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MEGJELENT „DR. NÉMETH TIBOR: KISÁLLATOK 
LÁGYSZERVI SEBÉSZETE ÉS MŰTÉTTANA” C. 
TAN- ÉS KÉZIKÖNYV

Az állatorvosi sebészet területén az 1988-ban kiadott, 
dr. Tamás László professzor neve által fémjelzett, 3 
kötetes tankönyv óta csupán a dr. Diószegi Zoltán szer-
kesztette Kisállat-ortopédia (2007) látott napvilágot 
a magyar nyelvű sebészeti szakirodalomban. A kisál-
lat-sebészeti gyakorlatban vitathatatlanul a leginkább 
elterjedt és művelt lágyszervi sebészettel foglalkozó 
magyar nyelvű tan- és kézikönyv eddig még nem jelent 
meg, jóllehet a szakterületet Nyugat-Európában és a 
tengeren túli fejlett országokban már csaknem félszáz 
éve önállónak tekintik. 

A 2016. október 15-én, dr. Németh Tibor tanszékvezető 
egyetemi tanár által megjelentetett „Kisállatok Lágy-
szervi Sebészete és Műtéttana” c. tan- és kézikönyv 
megszületésének célja elsősorban a hiánypótlás volt, 
s annak szándéka, hogy a szerző a kisállatsebészet 
területén megszerzett 25 éves oktatási és gyakorlati 
tapasztalatait, valamint az európai sebészspecialista 
(Diplomate ECVS) szakvizsgával kapcsolatban elsajá-
tított óriási elméleti tudásanyagát magyar nyelven 
megossza kollégáival. A mű szerkezetének és formai 
felépítésének kialakítása során, annak hiánypótló és 
átfogó jellegére való tekintettel is, arra törekedett a 
szerző, hogy az elsődleges szempont a didaktikus átte-
kinthetőség legyen. Ennek érdekében a tudásanyag 
szervrendszerek szerinti tagolásban, az anatómiai 
és élettani/kórélettani vonatkozásokkal kiegészített 

bemutatása a kutyák és macskák fontosabb lágy-
szervi sebészeti betegségeinek előfordulását, kórok-
tanát, kórfejlődését, diagnosztikáját, továbbá sebészi, 
ezen belül általános és részletes műtéti ellátásának 
gyakorlati jelentőségű, modern módszereit, 667 szá-
mozott oldalon keresztül részletezi. A könyvben a 
szerző a megfelelő fejezetekben összesen 3088 rele-
váns szakirodalmi forrásra hivatkozik az ún. bizonyíték 
alapú („evidence-based”) állatorvos-tudomány és az 
ún. minimál-invazív sebészet szemléletével áthatva. 
Ugyanakkor az egyes témakörök tárgyalása során saját 
szakmai tapasztalatán alapuló meglátásait és aján-
lásait is megfogalmazza. Az elméleti tudásanyagot 
674 szerzői, sebészeti tanszéki vagy a klinikai társ-
tanszékek munkatársainak gyűjteményéből származó 
fekete-fehér (RTG, CT, UH), valamint színes képekből, 
továbbá egyedileg elkészített rajzokból álló ábra és 
22 táblázat illusztrálja. 

A könyv tartalmát tekintve 1 + 11 fejezetből áll.  
Az első fejezet az általános sebészeti műtéttan objektív 
és szubjektív feltételrendszeréről, a műtéti aszepszis 
és antiszepszis kérdéseiről, a műtéti seb legfontosabb 
tulajdonságairól, a sebészeti műszerekről, eszközökről 
és varróanyagokról, továbbá a drainage kérdéseiről érte-
kezik. A többi 11 fejezetben a bőr, a hasfal és a hasüreg, 
a lép, az emésztőrendszer, a mellkasfal, a mellüreg,  
a légzőrendszer, a szív- és érrendszer, a kiválasztó-
rendszer, a nemi szervek, az emlőtumorok, a belső 
elválasztású mirigyek, valamint a fül sebészete 
kerül részletes ismertetésre. A fejezetek általában 
három további alfejezetre oszlanak: az első részletes 
sebészi anatómiai leírást ad, a második a legfonto-
sabb sebészeti betegségeket, a harmadik a leglé-
nyegesebb sebészeti beavatkozásokat mutatja be. 
Minden fejezet, ill. alfejezet végén részletes iroda-
lomjegyzék áll rendelkezésre, amelyek tételei a szö-
vegben számozott hivatkozásokként jelennek meg.  
A könyv gyakorlati használatát egy kétoldalas rövidítés-
jegyzék, valamint a mű végén található, a szokásosnál 
is részletesebb tárgymutató segíti. 

A könyv általános szakmai lektora a Svájcban élő 
prof. dr. Komáromy János c. egyetemi tanár és a nemi 
szervi fejezet szaklektora, ifj. dr. Szász Ferenc hasznos 
tanácsaikkal és szakmai iránymutatással járultak hozzá 
a könyv színvonalának emeléséhez, amely igazán érté-
kes tudás- és gyakorlati tapasztalati forrásként szolgál a 
kisállatsebészetet bármilyen szinten is művelő gyakorló 
állatorvosok, valamint a graduális és posztgraduális 
egyetemi hallgatók számára egyaránt. 
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